
1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

79 НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
ВИКЛАДАЧІВ АКАДЕМІЇ

Одеса 2019

РНИК ТРНИК Т

799 НАУКОНАУК
ВИКВИК



2 
 

Наукове видання

Збірник тез доповідей 79 наукової конференції викладачів академії
16 – 19 квітня 2019 р.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.
За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою
Одеської національної академії харчових технологій,

протокол № 9 від 02.04.2019 р.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки,

д-ра техн. наук, професора Б.В. Єгорова
Укладач Т.Л. Дьяченко

Редакційна колегія
Голова                         Єгоров Б.В., д.т.н., професор
Заступник голови Поварова Н.М., к.т.н., доцент
Члени колегії:            Амбарцумянц Р.В., д-р техн. наук, професор

Безусов А.Т., д-р техн. наук, професор
Бурдо О.Г., д.т.н., професор
Biннікова Л.Г., д-р техн. наук, професор
Гапонюк О.І., д.т.н., професор
Жигунов Д.О., д.т.н., доцент
Іоргачова К.Г., д.т.н., професор
Капрельянц Л.В., д.т.н., професор
Коваленко О.О., д.т.н., ст.н.с.
Косой Б.В., д.т.н., професор
Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор
Мардар М.Р., д.т.н., професор
Мілованов B.I., д-р техн. наук, професор
Осипова Л.А., д-р техн. наук, доцент
Павлов О.І., д.е.н., професор
Плотніков В.М., д-р техн. наук, доцент
Станкевич Г.М., д.т.н., професор, 
Савенко І.І., д.е.н., професор, 
Тележенко Л.М., д-р техн. наук, професор
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор, 
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор
Хобін В.А., д.т.н., професор, 
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор
Черно Н.К., д.т.н., професор

© Одеська національна академія харчових технологій, 2019

МаМа
МіМі

ІоргІорг
КапрелКа
КоваленкКов
Косой Б.Восой 
Крусір Гір Г
ард

а 
юк О.Іюк 

гунов Д.О., дгунов Д.О., д
гачова К.Г., д.тгачова К.Г., д

льянц Л.Вльянц Л.В
ко О.ко О.

В., дВ., д--р тер те
д--р техн.р наукнау

.т.н., професорн., професор
дд--р техн. нар техн. на
н., прон про

офесорор
н., доцентн., доцент

хн. наук, пхн. н
 про пр

нко

техте
науки і туки

ЄгороваЄгорова

ехніки Українехніки У
і техніки,ніки,



26 
 

здорову життєдіяльність та стійкість до інфекційних захворювань сільськогосподарських 
тварин та птиці. 
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АНАЛІЗ МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИХ АКТІВ ІЗ ЗАХИСТУ
ДОМАШНІХ ТВАРИН

Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, Бордун Т.В., канд. техн. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Захист тварин (зоозахист) – це вид діяльності, направлений на покращення утримання 
і поводження з тваринами, запобігання жорстокому поводженню з тваринами. Серед 
сучасних концепцій захисту тварин розрізняють благополуччя тварин і їх права. Під 
благополуччям тварин розуміють контроль за психологічним і фізичним їх благополуччям. 
Щодо прав тварин, то деякі їх прихильники вважають недопустимим окремі різновиди 
традиційного використання тварин людиною у своїй господарській діяльності.

У 1959 році було створено Міжнародне товариство захисту тварин (ІSPA). У 1981 
році воно, об’єднавшись із Всесвітньою федерацією захисту тварин (WFPA), було 
перетворено у Всесвітнє товариство захисту тварин (WSPA).

За оцінками Всесвітнього товариства захисту тварин, благополучним можна назвати 
стан тварини, при якому вона знаходиться в хорошій фізичній і психологічній формі, здорова 
не страждає, не відчуває страх і тривогу при спілкуванні з людиною.

Система оцінки благополуччя одомашнених тварин була розроблена у Великобританії 
Радою з охорони сільськогосподарських тварин у 1977 році. Вперше згадка про «п’ять 
свобод» зустрічається в грудні 1979 року в прес-повідомленні FAWS, що незадовго до цього 
було затверджено урядом Великобританії. Попередньо, у 1965 році, урядом Великобританії 
було ініційоване розслідування добробуту тварин, яких використовують в інтенсивному 
тваринництві. За підсумками доповіді професора Роджена Брамбелла, якому було доручено 
розслідування, в 1967 році було створено Консультативний комітет, у 1979 році 
перетворений у Раду з благополуччя сільськогосподарських тварин. «П’ять свобод» 
включені у Всесвітню декларацію добробуту тварин (Universal Declaration on Animal 
Welfare). 

На сьогоднішній день у світі функціонують чотири міжнародно-правові документи з 
захисту тварин: Європейська конвенція з захисту домашніх тварин, Європейська конвенція з 
захисту експериментальних тварин, Конвенція з міжнародної торгівлі видами, що 
знаходяться під загрозою зникнення і Загальна декларація про тварин. Розглянемо більш 
докладно кожен із цих документів.

Європейська конвенція з захисту домашніх тварин була розроблена в кінці 1980-х 
років і видана у листопаді 1987 року. Станом на 12 травня 2010 року Конвенцію підписали і 
ратифікували 19 держав. 18 вересня 2013 року Конвенція була ратифікована Україною. 
Україна стала 23 державою, яка підписала і ратифікувала дану Конвенцію. Метою Конвенції 
є захист тварин – їх прав і потреб. Проте, деякі норми одночасно направлені на захист 
здоров’я і життя людини. Також у ній знайшли відображення «П’ять свобод», розроблених 
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Британською Радою з благополуччя сільськогосподарських тварин (The Farm Animal Welfare 
Council). 

Проект Конвенції з 1979 року розробляла спеціальна комісія з захисту тварин Ради 
Європи. Його метою було встановлення контролю за торгівлею тваринами і за їх 
популяцією. А саме, встановлення жорстких стандартів гігієни і правил вирощування тварин 
в умовах їх продажу, введення заборони на імпорт екзотичних тварин, не пристосованих для 
європейських кліматичних умов. Також було передбачено розвиток системи організацій для 
забезпечення виконання передбачених норм. Контроль популяції тварин повинен був 
проходити у двох напрямах: реєстрація домашніх тварин і введення податку на них, 
організація безкоштовної, або за рахунок субсидій, стерилізації домашніх тварин і 
забезпечення скорочення популяції бездомних тварин. Прогресивність норм полягає в 
наданні пільг для окремих категорій громадян (наприклад, інваліди – господарі собак-
поводирів) і використання гуманних методів умертвіння бродячих тварин.

Під домашніми тваринами в Конвенції мають на увазі «будь-яку тварину, яку утримує 
або збирається завести людина, зокрема у її домашньому господарстві, для власного 
задоволення і дружнього спілкування». Із цього визначення виключені тварини, яких 
утримують для виробництва харчових продуктів, шерсті, шкіри або хутра, або для інших 
сільськогосподарських цілей, експериментальних чи інших наукових цілей, у зоопарках, 
цирках, на виставках. Конвенцією передбачено можливість включення їх у внутрішнє 
законодавство. У Конвенцію також включено статті про диких тварин, які забезпечують 
гарантії у відношенні збереження диких тварин, взятих із їх природного середовища.

У Конвенції закріплено принцип, згідно якому сторони можуть, з одної сторони, 
приймати більш жорсткі внутрішні законодавства про захист домашніх тварин, а з іншої 
сторони, розширювати застосування різних положень до тварин, які не було розглянуто в 
даній Конвенції.

Правила утримання тварин покладають на кожного, хто постійно або тимчасово 
доглядає за тваринами, обов’язок забезпечувати їх водою, їжею, фізичним навантаженням, 
вживати заходів для запобігання втечі. Це розповсюджується на всіх службовців, вимушених 
доглядати за тваринами, якщо це є їх постійним або професійним обов’язком.

Заводчики (селекціонери) зобов’язані турбуватися про фізичне і психологічне 
здоров’я нащадків і їх батьків, а також не допускати передачі негативної моделі поведінки 
(агресивність) або наслідків дефектів.

Оскільки дресирування може бути джерелом стресу для тварин, Конвенція накладає 
обмеження на деякі методи: методи, які мають на увазі заподіяння тварині страждання, а 
також можуть наносити каліцтва (якщо тварина буде вимушена перевищити свої природні 
здібності).

Конвенція визнає, що деякі види діяльності (реклама, виставки, змагання), можуть 
привести до заподіяння шкоди тваринам, але вони не забороняються, якщо буде дотримано 
умови, які забезпечують їх благополуччя. Крім того, у Конвенції заборонено використання 
для тварин допінгу, для збільшення або зменшення їх активності.

У Конвенції було приділено увагу і обов’язкам держав сприяти проведенню освітніх 
та інформаційних програм. Було вирішено, що поставлених задач у Конвенції про захист 
домашніх тварин буде легше досягти, якщо представники сторін будуть мати можливість 
зустрічатися для спостереження за здійсненням положень, або для розробки загальних і 
скоординованих програм у галузі захисту тварин. Для того, щоб запобігти створенню ще 
одного міждержавного органу для цієї задачі, було висловлено побажання забезпечити 
можливість сторін проводити консультації в рамках існуючих структур Ради Європи.

Європейська конвенція з захисту експериментальних тварин прийнята в 1986 році, 
декларує моральний обов'язок людини перед усіма тваринами і заявляє про необхідність 
зменшити страждання тварин при проведенні на них дослідів, оскільки тварини здатні 
відчувати біль і страх.
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Конвенція з міжнародної торгівлі видами, що знаходяться під загрозою зникнення 
прийнята в 1975 році підписана 112 країнами, і забороняє вивозити певні види диких тварин і 
рослин.

Організації, які виступають за благополуччя тварин, проводять кампанію з прийняття 
Загальної декларації про благополуччя тварин (UDAW) Організацією Об’єднаних націй 
(ООН). Загальна Декларація закликає ООН визнати тварин живими істотами, здатними 
відчувати біль і страждання, і визнати, що благополуччя тварин є важливим питанням у 
рамках соціально розвинених країн світу. Кампанію з прийняття UDAW сьогодні
координують Всесвітнє товариство захисту тварин, Королівське товариство захисту тварин і 
Міжнародне гуманне товариство (HSI).

СУСПЕНЗІЯ ХЛОРЕЛИ В РАЦІОНАХ СВИНЕЙ І ПТИЦІ

1Карунський О.Й., д.с.-г.н., професор, 2Воєцька О.Є., к.т.н., доцент
1Одеський державний аграрний університет

2Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Причина тяжкого стану галузей свинарства, птахівництва – нестача якісних кормів, 
дефіцит в раціонах протеїну, біологічно активних речовин, у тому числі вітамінних та 
мінеральних добавок. Це змушує вести пошук нетрадиційних кормових добавок.

Для раціонального використання різних кормових добавок у годівлі 
сільськогосподарських тварин необхідно знати їхній хімічний склад, обсяг виробництва, 
фізичні властивості, придатність до збереження, кормову цінність, продуктивну дію та 
економічну ефективність. Зменшити витрати на корм і збільшити при цьому середньодобові 
прирости маси сільськогосподарських тварин можливо за рахунок спеціальних кормових 
добавок. Правильно підібрані кормові добавки дають змогу вирощувати тварин більш 
вгодованими, покращуючи при цьому якість продукції і захищати тварин від хвороб. У 
даний час в годівлі сільськогосподарських тварин використовують різноманітні кормові 
добавки.

Виходячи з такої ситуації, необхідним є заміна в кормах більшості синтетичних 
добавок, консервантів, хімічних та лікарських препаратів на натуральні і більш ефективні в 
кормовому і біологічному сенсі продукти. Тільки такий підхід здатний розкрити здатність 
організму до підтримання високого імунітету, підвищити засвоюваність кормів та отримати 
якісну продукцію. Дуже важливим питанням залишається безпечність кормів, яку можливо 
досягти введенням до раціону активних інгредієнтів природного походження. Вони 
представлені мікроорганізмами, які синтезують ферменти і низькомолекулярні біологічно 
активні речовини. Особливе місце займає мікроводорость Chlorella Vulgaris. Хлорела є 
найпростішою водорістю, що складається з однієї клітини, в складі якої знаходиться 
величезна кількість корисних речовин і інших мікроелементів потрібних для продуктивної 
життєдіяльності будь-якого організму.

За даними вчених в сухій біомасі хлорели міститься 40 – 55 % білка, 35 % вуглеводів,
5 – 10 % ліпідів і до 10 % мінеральних речовин. За вмістом вітамінів хлорела перевершує всі 
рослинні корми і культури сільськогосподарського виробництва. До її складу входить 
каротин, вітаміни В1, В2, В6, С, К, РР, Е, пантотенова кислота, фолієва кислота. Містить 
також і вітамін А в чистому вигляді, також вітаміни D. У макро- і мікроелементний склад 
суспензії хлорели входять кальцій, фосфор, магній, калій, мідь, залізо, сірка, цинк, кобальт, 
марганець, цирконій, рубідій та ін. Клітини хлорели багаті йодом. Близько 80 % всіх жирних 
кислот хлорели доводиться на ненасичені, які є попередниками простагландинів, що 
володіють дуже високою біологічною активністю і забезпечують у тварин гормональну 
регуляцію чи не всіх фізіологічних процесів і збереження гомеостазу.
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